Первенство ПриФО по шахматам среди мальчиков и девочек до 8 лет
Информация по проживанию участников и сопровождающих лиц.
Организаторы предлагают возможность проживания в гостинице «Звезда Жигулей» по адресу: г. Тольятти, ул. Мира, 77. Турнирный зал является одним из помещений гостиницы. Гостиница расположена в центре города Тольятти, напротив городского парка на Центральной площади.
Цены гостиницы «Звезда Жигулей» снижены специально для участников соревнований:

1 местный номер - 600 рублей с человека в день;

2 местный номер - 500 рублей с человека в день;

4 местный номер - 450 рублей с человека в день;

Все номера с удобствами, телефоном, телевизором и холодильником. Завтрак в указанную стоимость проживания не включен. В здании гостиницы находятся ресторан, столовая и кулинария.

Поселение происходит строго по предварительным заявкам. Участникам, подавшим заявки позже 14 марта 2011 года, размещение не гарантируется.

Предварительная подача заявок производится в СДЮСШОР №4 «Шахматы», на электронную почту tltchess@inbox.ru, справки по телефону: (8482) 26-16-12, 37-62-18.
Дополнительная информация:
Рядом с гостиницей:  Центральная площадь, городской парк, Тольятти-Теннис-центр, Краеведческий музей, Художественный музей, центральная библиотека, магазины, кафе.
4 местные номера - это блок из двух небольших комнаток с одним санузлом (количество ограничено).

Гостиница «Звезда Жигулей» ранее долгое время называлась «Жигули» и у многих тольяттинцев ассоциируется именно с бывшим названием.

Сайт гостиницы, дополнительная информация. 
